Universitatea Tehnicd "Gheorghe Asachi" din lasi
Facultatea de Automatica si Calculatoare
Admitere — sesiunea 2021
Domeniile: Calculatoare gi Tehnologia Informatiei
Ingineria sistemelor (Automatica i informaticd aplicata)

Subiecte (model 2) la testul grila de Matematica

1. Numirul complex z = iv/3 — 1, unde i este unitatea imaginars, are conjugatul Z. Atunci (2)3
apartine multimii:

() N: (b) Z\ N (0) R\Q: (d) C\R. 3

Rezolvare. (z)° = (-1-4v3)" = — (1+4V3)" =

=~ (1+3(v3) +3(v3)" + (V3)") = — (1+31V3-3-3i-3V3)

(z)?=8¢eN

Réspuns corect (a) .

2. Fie parametrul m € R gi ecuatia
mz?+(m+1)z+m—1=0.
Atunci conditia necesara si suficientd ca ecuatia anterioara si nu admitd radécini reale este:
(a) me (3-2v3,3+2V3); (b) me (1—2:))ﬁ,1+23£);
(c)me [1—%,1—#2—\3{5] ; (d) me (—oo,l—%) U (1+27\3/§,+oo).
Rezolvare. m=0=dr=1¢€ R.
m#0=A=-3m?+6m+ 1.
nu admite ridicini realec A <0< —3m2+6m+1<0<3m2—6m—1>0<
&S meE <—oo,1—23£> U (1—1—2—‘3@,4-00).

Réspuns corect (d) .

as =5 ai+r=>5 a; =2
3'{a5=14 :>{a1—|—47“:14 :‘{7:3
+ a) - 10
S:a1+a2+...+a10:(a1a210)=
(a1 +ar+9r)-10  (2a1 +9r) - 10
_22 9.9 10 ) ’
(2:249-3)-10 _ 41 5 455

S =

Réspuns corect (a) .

4. Dintre 6 elevi de clasa a X I-a si 4 elevi de clasa a X II-a se aleg 5 persoane pentru a forma
o echipi de lot pentru un hackathon. In cate moduri se poate alciitui aceastd echip, stiind cg in
componenta ei trebuie sa fie cel putin 3 elevi de clasa a X [1-a?

(a) 60; (b) 66; (c) 864; (d) 144.

Rezolvare. Echipa se poate forma:

-din 3 elevi de clasa XII-a si 2 de clasa a XI-a in C§ - C3 moduri;

-din 4 elevi de clasa XII-a i 1 de clasa a XI-a in C§ - C¢ moduri.

In total sunt un numar de moduri egal cu: C3 - C2 +Cf -CE =4-154+1-6 = 66.



Réspuns corect (b) .

5. Fie f: R — R, f (z) = e~ 2*. Atunci:
(a) functia derivatd f’ este monoton descrescitoare pe R;
f'(2021) + 7 (2021) + ... 4+ f (2021) -1

(b) lim, Fm (2021) T3
@@+ M) 2
(c) Jim_ 70 (2) BE)

(d) graficul functiei derivate f’ are asimptotd verticala.

Rezolvare. Se determina:

i R—=R, f () =22,

TR R, 7 (2) = (-2) e

fM R SR, £ (z) = (=2)" e 22,

Deoarece f” (z) = (—2)? e~ 2% > 0,V € R = functia derivatii f este strict crescitoare.

@)+ (@) 4+ £ (r) [(—2) + (_2)2 bt (—2)] e

E = =
1 (=2)" -1 _2 _1\n
=—— (-2) —F—r=--[1— (5 Ve e R
(_2>n ( ) (_2)_1 3 [ (2)]’1:6
Réspuns corect (c) .
1
6. Fie functia f: R = R, f (z) = m Atunci o primitivd pe R a functiei f este:
_f21-In(2-21—2), <21 [ 2-In(2-21-2), <21
(a)F(”’”)_{ Inz + 21, z>21" (b)F(gc)_{ Inz, z>21 "
21+ In(21 —z), x<21
(c) F(x)=21+In|z|; (d) F(z)= 21 x =21 .
Inxz + 21, x> 21
Rezolvare. Se expliciteaza
L <a ~In(2-21—2)+Cy, z<21
f(z) = 2-2%—$ = F(z) = Cy =21
o x>21 Inz + Cs, x> 21

Pentru ca F' sa fie o primitivd pe R a functiei f, se impune ca F' sa fie derivabila pe R, deci si
continud in R, deci gi continud in x = 21. Se obtine C; = Cy = C5 = C. Atunci primitivele lui f pe
R sunt:

F(:z:):{

Réspuns corect: (a).

—In(2-21—-2)+C, z<21
Inx + C, x> 21

7. Fie AABC cu BC =8 gicosA = %. Diametrul cercului circumscris are valoarea:
40
(a) 10; (b) 35 () 11; (d) &

Rezolvare. cos A = g >0=pu(A) e (O, E) .
3
g-

2
Atunci sin A = +v/1 — cos? A = 2. Din teorema sinusurilor=
BC 8 40
=2R=2R =+ = —.
sin A % 3



Réspuns corect (b) .

8. Multimea M a tuturor solutiilor ecuatiei 72Ve=T _ 10 . 7ve=1 4 91 = este:

(a) M = {3,7}; (b) M = {1,log; 3}; (¢) M = {2,1+ (log;3)}; (d) M = {2}.

Rezolvare. C.E.: x > 1.

Se face schimbarea de variabila de ecuatie t = V-l si ecuatia devine

t2—10t+21=0=11 =7>0sauty =3 > 0.

Atunci:

™Vl Vr—1=1=2=2>1.

TVil—3 = r—1=1log;3>0= =1+ (log;3)>> 1.

Raspuns corect (c) .

9. Fie 7y = 27 — 7, B = - 37 sire = 27 + 77 vectorii de pozitie ai varfurilor
triunghiului ABC si 7¢ vectorul de pozitie al centrului de greutate a triughiului. Atunci cosinusul
unghlulul format de 74 si 7o este:

1 1 1
()\ﬁ()\/ﬁ()\/g’()\/i
Rezolvare. ¢ = L (71 + 75 + c):7+7:>(:osa: 2-1-1-1_ 1
; ’ V52 VI
Réspuns corect (b) .
arcsin\f . . .
10. Se da functia f: D — R, f (x) = T ( 7 Domeniul maximal de continuitate pentru
—In(e—=z
f este:
(a) D= (0,¢); (b) D=[0,1]; (¢) D= (0,1]; (d) D= [0,¢).
z=20 xz € [0,1]
—1< < ’
Rezolvare. C.E. . i; ;/:(E) =1 =1 z€(—o00,e) = Dp=(0,1].
l1-In(e—x)#0 z70

Pe domeniul de existenta, f este continua.
Réspuns corect (c) .

sinz

11. Derivata functiei f : R — R, f (z) = / et dt este:

2

(a) f'(z) = e T — ¢ (b) f' nu exists;

(c) f'(x) = ST cog g — et . 2 (d) f'(z) = ST cog g — e

Rezolvare. Fie g : R — R,g(t) = In (1 + sin t). Deoarece g este continua pe R, functia
admite primitive pe R, chiar daca acestea nu pot fi exprimate cu functii elementare. Fie G o astfel
de primitiva. Atunci

f(z) =G (arcsinz) — G (Z) ,Vz € (-1,1) =

1 In (14 2?)
V1— a2 V1i—a2 '’

f'(z) =[G’ (arcsin )] (arcsinz)’ — 0 = [g (arcsin z)] Vo e (—1,1).

Réspuns corect (b) .
—42? =3z +1, daciz <0

e¥ dacdi x>0 °
(a) nu este monotona pe R; (b) este strict crescitoare pe R;

12. Functia f: R > R, f(z) =



(c) este injectiva pe R; (d) nu este surjectiva.

Rezolvare. Se reprezintd graficul pentru f; : R — R, f () = —42? — 32 + 1 :
—4x? -3 4+1=0=>2; = —1sizg = % : (—1,0),(%,0).
r=0=f(0)=1:(0,1).

v(55).

0,00)

Se reprezinta Gy = Gfl\(_oo 0 U Gf2|[

y |

Din grafic rezulta ca:

-f nu este monotond pe R, deoarece este crescitoare pe (—oo, %3], descrescatoare pe (%, 0) ,
crescatoare pe [0,00) .

-f nu este injectivd pe R, deoarece existd o dreaptd y = 1 paraleld cu Ox care intersecteazi
reprezentarea graficului in 2 puncte :(0,1), (—%, 1); exista chiar si drepte paralele cu Ox care
intersecteaza reprezentarea graficului in 3 puncte.



- f este surjectiva pe R, deoarece orice dreapta paraleld cu Ox intersecteaza reprezentarea grafi-
cului in méacar un punct (in 1 sau 2 sau 3).
Raspuns corect (a) .

13. Fie A = {2020,2021,2022} si B = {10,20,30,40,50}. Probabilitatea de a alege din
multimea tuturor functiilor f : A — B o functie injectiva este

12 12 24 20
(a) %7 (b) T57 (C) 557 (d) 87].
Rezolvare. Se determingd numarul evenimentelor posibile, adicd numéarul functiilor f: A — B,

avand cardA = 3,cardB =5 :
(cardB)“ 4 = 53 = 125.

Se determind numarul evenimentelor favorabile producerii evenimentului de a alege o functie
injectiva din cele 125 :
A2 = 3 =60.
60 12
Atunci P(A) = — = —.
unel P(A) = 155 = 55

Raspuns corect (a) .

13 doud matrice cu a;; = min (4,7) si by =

14. Fie A = (aij)i:ﬁ’j:ﬁ §1 B = (bij)izl,&j
max (4,7),7=1,3,7 = 1,3. Atunci:
(a) det (A — B) = —2; (b) det (A +

Rezolvare.

) =4; (c) rang (A — B) = 2; (d) rang (A + B) = 2.

B
11 1 123

A=|12 2 |;B=(2 2 3 |;detA=1;detB=3.
123 3 3 3

0o -1 -2 2 3 4

A-B=| -1 0 -1 |;A+B=| 3 4 5 |;det(A—B)=—4;det(A+ B)=0.
-2 -1 0 4 5 6

Raspuns corect (d) .

15. Fie functia f : R — R, f (z) = 2% — 922 + 242 + 3. Atunci:

(a) f admite puncte de extrem local, iar abscisele lor sunt 2 si 4;

(b) f admite puncte de extrem local, iar abscisele lor sunt 19 si 23;

(c) f este convexa pe (—o0, 2];

(d) f este crescidtoare pe [2,4].

Rezolvare. Se observa ca f este derivabila de doua ori pe R, cu

iR =R, f(x) =322 — 18z + 24.

7 R—=R, f"(z) =6z —18.

Se studiaza dacd punctele stationare gasite, care sunt in domeniul functiei, sunt de extrem local,
folosind tabelul de variatie a functiei. Se precizeazi in tabel si semnul lui f”.

T —00 2 3 4 00
ff(x) | + ++4+ |0 - | = | —-——-10 +++ |+
f(x) | — ——— | = | =—=—=10 +++ |+ | +++ | +
f@) | —oo | /77123 NN\ 21 | NN 19 7 | oo

Se observa ca x = 2 este punct de maxim local, cu f (2) = 23 valoarea maxima local gi cd = = 4
este punct de minim local, cu f (4) = 19 valoarea minima local.
Graficul functiei f: R — R, f (2) = 23 — 922 + 24z + 3 este



10
6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 6
X
Réspuns corect (a) .
16. Fie parametrul m € R astfel incat vectorii @ = - 7 si ? = ?7
. . . . oT T
perpendiculari. Atunci F = m + sin o cos Z este:
V6 — 2\f f f
(a) ; (b) ( ) 05 (d) 2V
Rezolvare T=—1 - ] si b = g ? +m J sunt perpendiculari=
-1 \f —1-m=0=m= ?
s11r15éT —sm( —%) = 1 cos77T —cos(27r—%) :@,
_ \f V2 _ \@
b= +3 % =

Raspuns corect (b).

17. Se da sirul

_ ., 2020 (2020 2_+ (20"
= 2T 5021 T \ 2021 o001 ) T

(a) (zn),en- este gir descrescitor; (b) lim z, =
n—oo
(¢) lim z, = 4o0; (d) z, < 2021,¥n € N*.
n—oo

2021

2020\ " .
Rezolvare. z,11 — =z 2021) > 0,Vn € N*.
<2020> )
B 2021) 2020\ " .
2021
lim x, = 2021.

n—oo
Réspuns corect: (d).

18. Fie a > 1 un parametru real dat. Multimea M a solutiilor x > 1 ale inecuatiei

1 8+log, x 1 log? x
() > 6)
este:
(a) M =(1,a®); (b) M = (1,1+a*); (c) M = (a® +o0); (d) M =0.
Rezolvare. C.E. { x > 0-se verificd pentru z > 1 =
1 8+log, x 1 log? x )
il - 9—4(8+log, x) 9—logg «
() =) = > -
= 32+4log,x < loggx = logzzc —4log,x—32>0=



= (log, x — 8) (log, z +4) > 0 = log, z € (—o0,—4) U (8,00).

Pentrua > 1,2 >1=log,x > 0=

1
= log, * > 8 = log, a® = x> ab.

log, crescatoare
M = (a®,00) N (1,00) = (a®, +00) .
Réspuns corect (c) .

19. Si se determine a € R astfel incat functia
—1+42ax, dacidze (—2,1]

fi(=2,2) =R, f(z) = ¢ Va? 48—

m, daCél'E (1,2)

sd fie continua pe (—2,2).
- 1
(a) a=—; (b) a= =; (c¢) a = —; (d) nu existd a cu proprietatea cerutd.
Rezolvare. Pe intervalele (—2,1) si (1,2), f este functie continua.

f(1)=-1+2q
ls (1 )—hm( 1+ 2az) = =1+ 2a;

:z:<1
2 _30 248 -9 _ —
(1) = lim Y85 8 gy (o* +8) — lim b iChR) i
i?%x_3”3+2 ﬁ;%(x2—3x+2)(\/:c2+8+3) ”;;;’11(513—1)(:(;—2)<\/x2+8+3> 3
- 1
fcontinuziin1:>—1+2a:?:>a:§.
Réspuns corect (b) .
T+y+z=3

20. Fie m € R. Sistemul ¢ z+my+2=3 este:

T+my+mz=3
(a) compatibil unic determinat, ¥m € R\ {1} (b) incompatibil, pentru m = 1,
(c) compatibil nedeterminat, pentru m = 2; (d) incompatibil, pentru m = 2.

1 1 1

Rezolvare. |1 m 1 |=m2—2m+1=(m—1)>.
1 m m

Réspuns corect (a) .

21. Fie (d1) : 2z 4+ ay — 7 = 0 acea dreapta in plan pentru care a € R se determind din conditia
ca punctul A (2,1) sa apartind dreptei. Fie (d2) acea dreaptd in plan care trece prin punctele
B(0,4) si C(6,0). Atunci:

(a) dreptele (dy) si (d2) sunt perpendiculare;

(b) dreptele (dy) si (d2) se intersecteazd in M (1,

(c) dreptele (dy) si (dg) coincid,;

(d) dreptele (dy) si (d2) sunt paralele.

Rezolvare. A(2,1) € (d1)=2-2+a- 1—7:O:>a:3j (di) : 22 +3y—T7=0.

2)

B(0,4) € (ds) s C(6,0) € (da) = (dg) : =0 =¥ =4 L (4) i dzt6y— 24— 0=

6 0 0-4
= (d2) : 22+ 3y — 12 =0.
Dreptele (dy) si (d2) sunt paralele.
Réspuns corect (d) .

Wi~

)

do
S




22. Fie 1 = fg %dx sily = f2 \de Atunci I7 + I este:
2
(a) gﬁ_lnﬁwmng_zmnz_4¢§+4¢§;(b) —?\/§+1n3—4\/§+4\/§;

(c) 2;\/§+\fln3—2f1n2—4f+4f~(d) %ﬂ\@+

+2v3In3—2v2In2.
Rezolvare. I = ff f3 (tgx) do = x - (tgm)|iz - f§ (tgx)dr =
6
. J3

= 1 2
=3 3—3-?—1—111((:0836)\ :5\/§+1n§—ln7:§\/§—ln\/§.

1 o 1
f3 ) :2f23lnx- \/E)'dm:2lnm-\/§|$:3—2f23 ;\/Edznz
—2f1n3 2202 — 4 z|°Z5 = 2¢/3In3 — 22102 — 4v/3 + 4/2.

Réspuns corect (a) .

1-+/3

[SEINE]

cos2x

SESE

23. Pe multimea G = R se definegte legea de compozitie asociativd si comutativa:
cxy=xy—z—y+2,Ve,y € R.

Fie e elementul neutru al legii de compozitie anterioare si z solutia ecuatiei z * 2022 = e. Atunci:
2022 1 2021 —2021

(a) 2= 2021° +(b) 2 2022 1 (0) 2 ~ 2022’ (d) 2 2022 °
Rezolvare. txe=rx=>ze—2x—e+2=z,Vz € R =

(x—1)(e—2)=0,VzeR=e=2.
2*2022:e:>2022z—z—2022+2:2:>z:@.

2021
Réspuns corect (a) .

24. Produsul
(tg1° — ctg1°) - (tg2° — ctg2°) - ... - (tg89° — ctg 89°)
este:
1 —1
(a) 0; (b) 5555 (€) 5553 (A) L.
Rezolvare. tg45° — ctg45° = 0.
Réspuns corect (a) .

25. Fie A(-2,-1),B(1,2),C (0,5) varfurile unui triunghi. S& se ordoneze masurile in grade
ale unghiurilor trlunghlulul

3] 0 ) 0): 01 (3) > (0) (5]
(©m () <m(4) <m(B): (@) m (1) <m(C) <m(B).
Rezolvare. AB = \/ 212+ (-1-2)>=3v2

BC = /(10 + (2 -5 = VIO

cA=/(0+2) (5+1)2: 2/10
BC<AB<C’A:>m(A)<m<) (A)

Sau prin calcul: cosa = , unde « este masura in radiani a A s.a.m.d.

Réspuns corect (d) .



